

## 翁春芳



中国人民解放军战略支援部队某旅五连连长翁春芳，长期驻守在迪庆高原，带领全连官兵较好地完成了各项任务。2018年，翁春芳被中央军委批准列为全军“长期在艰苦岗位甘于奉献”典型，荣立一等功。不久前，他又被中宣部、中央军委政治工作部评为“最美新时代革命军人”。

# 扎根高原担当奉献的“最美军人”

## 危险面前带头上

五连四级军士长郑成兵在高原驻守巡护通信线路已有些年头。在与连长翁春芳共事的这几年里，郑成兵最大的感受就是连长事事干在前头，危险面前带头上，为全体官兵树立了榜样。

2017年7月，迪庆高原阴雨绵绵，连续下了10多天的雨，澜沧

江水暴涨，山洪和泥石流将多处道路冲毁，使多处电杆倒塌，通信中断。接报后，翁春芳连夜带领战士们朝灾区出发，一路上看到许多被大雨冲得横七竖八的电杆、木头。

到了最为惊险的过江光缆抢修点，面对随时可能呼啸而至的山洪和泥石流，翁春芳面无愧色，他带领经验丰富的郑成兵爬上距江面20多米高的钢绞线。操作前，翁春芳

将两人的保险绳系在一起，郑成兵坐着仅10厘米宽的登高板，一点一点地往前挪，去修补毁坏的光缆钩挂。

脚下是奔腾怒吼、能吞噬一切的洪水，半空中江风吹得人直晃悠，站在岸边的战士和撤离时路过的群众都为他们捏了一把汗。就是在这令人心惊肉跳的处境中，他们冷静沉着地干了整整3个小时，才把短短100多米的过江光缆修复完成。随后，翁春芳又带领战士们连续3天奋战在灾区，抢修了10多个断点，成功恢复通信。

“在那样的情况下，如果有什么意外，那细细的保险绳基本起不了作用，但连长还是将我们系在了一起，他是要告诉我‘我们在一起’。”郑成兵说。

2018年11月15日，金沙江堰塞湖泄流，由于过境洪峰太大，被江水裹挟而来的泥石流严重影响了德钦县奔子栏镇的军用通信光缆。同时，部队得知，移动、电信、联通和广电等地方光缆已全部受灾阻断，地方正紧急向部队求助“借道”通信光缆以指挥部署救灾。



翁春芳检修过江缆